
 

 

 

CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL  

Período Constitucional 2020-2023  

  

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  

PRESENCIAL  

(Resolución 412 de 2020)  

  

ACTA:  014  

LUGAR:  Cisco Webex  

FECHA:    8 de marzo de 2022      

HORA DE INICIACIÓN:          9:26 a.m. 

HORA DE FINALIZACIÓN:                  10:51 a.m.  

PRESIDENTE:  H.C. Samir José Abisambra Vesga  

SECRETARIO:           Carlos Arturo Duarte Cuadrados    

  

ORDEN DEL DIA 

  

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 

 

4. INSTALACIÓN DE SESIONES EXTRAORDINARIAS CONVOCADAS POR LA 

ALCALDESA MAYOR DE BOGOTÁ MEDIANTE EL DECRETO DISTRITAL No. 087 

DEL 11 DE MARZO DE 2022 ENTRE EL 14 DE MARZO Y EL 30 DE ABRIL DE 2022. 

     a) Himno Nacional 

     b) Himno de Bogotá, D.C. 

     

    5. COMUNICACIONES Y VARIOS 

 

El Presidente ordena al Secretario hacer registro de concejales  

 

Siendo las 9:26 AM del 8 de marzo de 2022 el Secretario certifica que se han registrado 

los siguientes H. concejales de forma electrónica. 

 

HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARISOL 

GÓMEZ GIRALDO, CELIO NIEVES HERRERA, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, 

MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE, MARÍA 

CLARA NAME RAMÍREZ, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, JORGE LUIS 
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COLMENARES ESCOBAR, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, JUAN JAVIER BAENA 

MERLANO, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, 

ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, ATI QUIGUA IZQUIERDO, JAVIER ALEJANDRO 

OSPINA RODRÍGUEZ, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, CARLOS ALBERTO 

CARRILLO ARENAS, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA 

BUELVAS, MARCO FIDEL ACOSTA RICO. 

 

El Secretario informa que se han registrado veintidós (22) H. concejales por tanto hay 

quórum deliberatorio, hace presencia la H. concejala DIANA MARCELA DIAGO 

GUAQUETA.  

 

4 EN CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS 497 DE 2012, “POR EL CUAL SE 

CONMEMORA EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER EN EL CONCEJO DE 

BOGOTÁ, D.C. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” Y 141 DE 2005 “POR MEDIO 

DEL CUAL SE CREA LA ORDEN CIVIL AL MERITO MARÍA CURREA DE AYA, EN EL 

GRADO CRUZ DE ORO” SE HARÁ LA ENTREGA DE LA ORDEN CIVIL AL MERITO, 

MARÍA CURREA DE AYA, EN EL GRADO CRUZ DE ORO, PARA EL AÑO 2022.  

  

Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, PERSONERO DISTRITAL; Ramón 
Eduardo Villamizar Maldonado, VEEDOR DISTRITAL (E); José Enrique García 
Suárez, CONTRALOR DISTRITAL (E); Ana Ruth Castellanos y Rosa Evelia 
Poveda Guerrero.  
 

5 COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El Presidente ordena al Secretario poner en consideración la orden del día leída el 
secretario informa que ha sido aprobado el orden del día con veintitrés (23) votos.  

 
El Presidente ordena al Secretario hacer registro de concejales, se registra la H.C. 

ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, y MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA. 

 

3.  LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE PROPOSICIONES 

 

4 EN CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS 497 DE 2012. 

“POR ELCUAL SE CONMEMORA EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER EN 

EL CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” Y 

141 DE 2005 “POR MEDIO DEL CUAL SE CREA LA ORDEN CIVIL AL MERITO 

MARIA CURREA DE AYA, EN EL GRADO CRUZ DE ORO” SE HARÁ LA 

ENTREGA DE LA ORDEN CIVIL AL MERITO, MARÍA CURREA DE AYA, EN EL 

GRADO CRUZ DE ORO, PARA EL AÑO 2022 
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Invitadas: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Ramón Eduardo 

Villamizar Maldonado, Veedor Distrital (E) José Enrique García Suárez, Contralor 

Distrital (E). 

 
El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales, se registra el H.C. 

LIBARDO ASPRILLA LARA, y HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, 

 

Tiene la palabra la H.C. quiero informar sobre este importante reconocimiento que hace el 

Concejo de Bogotá esta mañana entregaremos dos distinciones la orden civil al mérito 

María Currea de Aya y reconocimiento en nota de estilo. 

 

El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales, se encuentran registrados 

los H.C. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, 

ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, y se encuentran en el recinto la Doctora LUZ 

MARINA GORDILLO SALINAS, MARTIN RIVERA ALZATE, EMEL ROJAS CASTILLO. 

 

Tiene la palabra el H.C. SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, un maravilloso día para 

todas las mujeres espero que ojalá nos acompañen para celebrar el evento del día de la 

mujer la entrega de la cruz de oro se selección a la señora ANA RUT CASTELLANOS, es 

lideresa des de 1952 defensora de los derechos humano agente de cambio y constructora 

de paz el concejo también reconoce a la señora EVELIA GUERRERO quien es dirigente 

social y comunitaria hace parte del fortalecimiento de las redes sociales del distrito. 

 

El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales, JULIAN ESPINOSA 

ORTIZ, RUBÉN DARIO TORRADO PACHECO, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA. 

 

Tiene la palabra la H. concejala, HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, Quiero decir 

que es un honor tener a Ana acá es una líder del barrio Policarpa de la localidad Antonio 

Nariño se presenta un video de lo que es Anita Castellanos.  

 

El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales, el H.C. JULIÁN DAVID 

RODRÍGUEZ SASTOQUE. 

 

Tiene la palabra la H. concejala MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, para mí es un 

honor hablar de esta mujer maravillosa de Rosa Poveda es una mujer echa a pulso y 

sintetiza de lo que es este país es víctima del desplazamiento forzoso, pero encontró en el 

reciclaje una oportunidad de vida para ella y para las demás personas y se convirtió en 

una líder comunitaria que vive en la localidad de Santafé. 

 

El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales. Se registra la H. Concejala 

GLORIA ELSY DIAZ MARTINEZ. 
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Se invita a la señora ANA RUT, para hacerle entrega de la condecoración, también se 

invita a la señora Rosa Evelia Poveda para hacerle entrega del reconocimiento. 

 

El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales: H. C. CÉSAR GARCÍA 

VARGAS, y DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS. 

 

Tiene la palabra la H. concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO, señor presidente estoy muy 

conmovida del día internacional de las mujeres con el sentido de ese reconocimiento a 

dos mujeres que son la historia profunda de esta ciudad ha sido auto gestionada y hablar 

de estos barrios es hablar de la historia de Bogotá, y también tener la voz de la mujer 

campesina, y estas mujeres encarnan la cultura campesina quiero invitarlas a construir el 

buen vivir. 

 

El presidente ordena al secretario hacer registro de concejales se hace el registro de los 

H.C. ANDRES DARÍO ONZAGA NIÑO, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, NELSON 

ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, VENUS ALBEIRO SILVA GOMEZ. 

 

Tiene la palabra la H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. quiero decir de que no 

existe una idea clara de qué es lo que se conmemora, no se celebra el 8 de marzo es la 

historia de la conmemoración la lucha de las trabajadoras?, y en el país hasta en 1.958 

pudimos votar las mujeres, y lo que hoy hemos visto en este recinto es la clara muestra de 

lo que las mujeres en nuestro país han significado para poder lograr los derechos de las 

mujeres, la desigualdad y demás, es lo que tiene que llevarnos hoy a reflexionar como 

hacer una sociedad donde la vida de todas y todos sea una vida con dignidad. 

 

Tiene la palabra la H.C. MARISOL GÓMEZ GIRALDO, quiero decirles a estas mujeres 

que ustedes representan a un batallón de mujeres, me alegra mucho que ustedes estén 

en representación de todas estas mujeres, y el reconocimiento de este concejo con 

ustedes las haga visibles. 

 

Tiene la palabra la H.C. ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN. Quiero señor presidente 

felicitar a estas señoras que están en este recinto, y que por la corporación son 

enaltecidas con estas condecoraciones que otorga este concejo, quiero resaltar a una 

mujer que la conocí, fue una mujer luchadora defensora de derechos humanos no solo de 

palabras sino de hechos, me refiero a una señora que se creó en nuestro barrio, la señora 

Esneda Cano. 

 

El presidente ordena al secretario el siguiente punto de la orden del día 

 

4. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El secretario informa al señor presidente que se encuentra la excusa de la H.C. MARÍA 
SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, del 8 de marzo del 2022. 
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Tiene la palabra la H. Concejala, HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, quiero decir 

que hoy 8 de marzo es para conmemorar y resaltar a todas estas mujeres que en lo largo 

de la historia han luchado para que nosotras estemos aquí sentadas que tengamos 

derecho al voto que podamos ser elegidas y a que tengamos la posibilidad de trabajar a 

pesar que se sigue ganado el 20 por ciento menos de sus salarios. 

 

Tiene la palabra la H. Concejala, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE, quiero decir que 

estamos orgullosas de estas mujeres que son la representación y quiero decir que nos ha 

tocado todo, tarde el derecho al voto, derecho a la educación, el derecho a participar en la 

política, por eso es tan importante esa lucha y esa gesta de tantas mujeres de Bogotá, 

tenemos un reto que es acabar con esas brechas salariales. 

 

Tiene la palabra la H. concejala MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, quiero darle un saludo 

muy especial a las mujeres que están en este recinto por su lucha por el reconocimiento 

que les ha dado esta Corporación, de esta forma también dar un reconocimiento a los 

hombres por abrir espacio para los votos para las mujeres, no solo es conmemorar a las 

mujeres, sino también en conjunto para abrir más espacios, el día de hoy es para 

reflexionar. 

 

Tiene la palabra la H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA, quiero decir compañeros y 

compañeras que hoy es el día de la mujer en toda su  intensidad. Es lamentable lo que se 

tiene a nivel mundial, para américa latina es vergonzosa esta proporción de espacios 

ocupados por mujeres a nivel continental, ocupamos el 25 por ciento para no ir tan lejos 

aquí en Bogotá de 45 concejales tenemos solo 12 mujeres concejalas, y Bogotá tiene que 

convertirse en el ejemplo donde converge todos los recursos. 

 

El secretario se permite informar que siendo las 10:51 minutos de la mañana del día de 

hoy martes 8 de marzo 2022, se levanta la sesión plenaria del Concejo de Bogotá. 

 

 

 
SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA 

Presidente 

 

 

CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 

Secretario General de Organismo de Control 

 
Elaboró: Gustavo Beltrán García, Contratista 

Reviso: José Del Carmen Montaña T. Asesor 105 02   


